

*Глотова Ксения Александровна
студентка 2 курса магистратуры,
факультет сферы обслуживания и управления,
Воронежский филиал Российского экономического университета
имени Г.В. Плеханова,
Россия, г. Воронеж
e-mail: julie-nikolaeva@yandex.ru*

*Корчагин Геннадий Геннадьевич
студент 2 курса магистратуры,
факультет сферы обслуживания и управления,
Воронежский филиал Российского экономического университета
имени Г.В. Плеханова,
Россия, г. Воронеж*

ПРИМЕНЕНИЕ НАУЧНЫХ ПОДХОДОВ К ГОСУДАРСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ

Аннотация: В статье рассматриваются теоретические аспекты государственного управления, в частности, проектный подход, который начинает широко применяться в органах государственной власти, отмечаются проблемы при применении данного подхода.

Ключевые слова: государственное управление, проект, научный подход, проблема, органы власти.

*Glotova Ksenia Alexandrovna
2nd year master student,
Faculty of Service and Management,
Voronezh Branch of the Russian Economic University named after G.V.
Plekhanov,
Russia, Voronezh*

*Korchagin Gennady Gennadievich
2nd year master student,
Faculty of Service and Management, Voronezh Branch of the Russian
Economic University named after G.V. Plekhanov,
Russia, Voronezh*

APPLICATION OF SCIENTIFIC APPROACHES TO PUBLIC ADMINISTRATION

Abstract: *The article examines the theoretical aspects of public administration, in particular, the project approach, which is beginning to be widely used in public authorities, notes the problems in the application of this approach.*

Keywords: public administration, project, scientific approach, problem, authorities.

Исследование теоретико-методологических аспектов и практики управления в органах государственной и муниципальной власти в Российской Федерации и за рубежом позволяет сделать вывод о том, что на сегодняшний день применяются различные методы и инструменты управления в данной сфере. Среди основных концептуальных подходов менеджмента выделяют: системный, программно-целевой, функциональный, ресурсный, процессный маркетинговый, проектный и некоторые другие.

Одной из эффективных управленческих технологий является в настоящее время проектное управление. С точки зрения государственного управления проектный подход эффективен как для реализации отдельных проектов различной сложности и направленности, так и для выполнения государственных программ в различных отраслях и сферах деятельности [2, с. 54].

В данном случае проектное управление выступает инструментом решения сложных и многогранных социально-экономических, политических, демографических задач, проблем в сфере здравоохранения, образования и т.д. посредством создания и осуществления комплекса мер, ориентированных на достижение целей, установленных в соответствующих государственных программах.

Цель технологий проектного управления заключается в повышении эффективности деятельности органов государственной власти в решении задач.

К основным преимуществам проектного управления нами отнесены следующие:

- 1) сокращение сроков достижения целей и выполнения задач;
- 2) повышение продуктивности использования всех ресурсов;
- 3) улучшение взаимодействия региональных, федеральных органов власти с бизнес-сообществом и между собой [1, с. 50].

Необходимо отметить, что реализация проектов государственного значения требует прозрачности управления, оперативности и обоснованности принимаемых решений, а также высокого уровня управления всех функций менеджмента.

Также для применения проектного управления в органах государственной власти требуется дальнейшее развитие законодательной базы, работа по снижению административных барьеров и повышению квалификации государственных гражданских служащих..

Однако несмотря на все трудности внедрения проектного подхода в деятельность органов государственной власти, этот подход в теории и практике управления в настоящее время признан одним из самых эффективных, так как он позволяет максимально сконцентрировать все ресурсы, включая временные на выполнении важных задач, решении проблем в сфере экономики, политики, социальной сфере - здравоохранении, образовании, демографии, культуры и т.д. от которых сильно зависит уровень и качество жизни населения.

Список литературы:

1. Васильев А.И. Организация проектного управления в органах государственной власти // Управленческие науки. 2016. № 4. С. 44-52.
2. Голикова Г.В. Управление проектами: учебное пособие. Воронеж: ИПЦ «Научная книга». 2018. 187 с.